



Mogoșoaia, o comunitate preocupată de curățenie



- Gradul de colectare selectivă a deșeurilor a crescut semnificativ în ultimul an
- Stația de sortare recepționează 3 tone de deșeuri, zilnic

Pentru administrația comunei Mogoșoaia, colectarea selectivă a deșeurilor reprezintă o prioritate, acesta fiind și motivul pentru care primăria este preocupată ca cetățenii să înțeleagă importanța acestui proces, să-l accepte și să beneficieze de instrumentele necesare îndeplinirii tuturor procedurilor aferente.

Cristina NEDELICU

Comuna Mogoșoaia are un ciclu complet în privința gestionării deșeurilor, iar acest lucru este menit să alinieze localitatea la standardele europene, având în vedere că, mai ales în ultimii ani, gradul de colectare selectivă a crescut vizibil, conform evaluărilor făcute de administrație. Potrivit viceprimarului Florin Covaci, în cadrul comunei sunt îndepliniți toți pașii necesari procesului de colectare selectivă. Traseul deșeurilor de la cetățean până la valorificare, în Mogoșoaia, începe cu colectarea la domiciliu. Cetățenii își adună deșeurile reciclabile, însemnând plastic, carton, sticlă, hârtie, în recipiente speciale, mai precis în pubele de culoare galbenă. Urmează transportul către centrele de colectare. Deșeurile reciclabile sunt colectate de către firma de salubritate și transportate către stația de sor-

tare din Mogoșoaia, unde are loc sortarea și procesarea. La stația de sortare, deșeurile sunt sortate și procesate pentru a separa diferitele tipuri de materiale reciclabile. Tot acest proces este realizat cu echipamente moderne și mână de lucru specializată, pentru a asigura o sortare eficientă și precisă. Stația de sortare dispune de o bandă de sortare a deșeurilor, astfel că muncă nu se mai face manual, iar în plus, procesul de sortare este mult mai rapid. Sortarea deșeurilor se face prin intermediul unei prese hidraulice care permite compactarea acestora în baloți de carton și hârtie și respectiv plastic. Un balot de carton cântărește circa 400 kg, iar unul de plastic circa 180 kg. În final, are loc transportul către unitățile de reciclare. Materialele reciclabile sortate sunt apoi colectate de către firmele autorizate, specializate în valorificarea

deșeurilor prin intermediul OIREP - Organizație care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului - și apoi sunt transportate către unitățile de reciclare sau fabricile specializate pentru a fi prelucrate în materii prime secundare sau produse finite.

Administrația comunei Mogoșoaia este preocupată ca toți cetățenii cunoască importanța reciclării și să aibă la îndemână elementele necesare pentru a putea face acest lucru în cele mai bune condiții. De aceea, Primăria Mogoșoaia distribuie pubele galbene care sunt folosite pentru colectarea deșeurilor reciclabile, iar pentru deșeurile reziduale, cele care nu se pot recicla și care ajung la grăpa de gunoi, la Vidra, sunt folosite pubele negre.

Investiții pentru colectare eficientă

La stația de sortare, singura din Mogoșoaia și care funcționează pe strada Islaz, Nr. 52, lucrează 15 angajați. "Am reușit să achiziționăm o bandă de sortare pentru deșeuri și să optimizăm astfel tot procesul de reciclare. Suntem mândri pentru că și la acest domeniu suntem cu mult în fața altor comune, ba chiar și orașe, care nu au dezvoltat acest sector-colectare, selectare-reciclare așa cum îl avem noi, în Mogoșoaia. Am făcut o investiție care ne ajută pe mai multe paliere, și pe cel economic, cât și în domeniul calității serviciilor prestate și al protejării mediului. La stația de sortare, personalul specializat lucrează împreună pentru a sepa-

ra plasticul, hârtia, sticla și cartonul în fluxuri pure, facilitând astfel reciclarea eficientă. Procesul de reciclare și valorificare a deșeurilor, în Mogoșoaia, nu se oprește la sortare. Materialele reciclabile sunt apoi direcționate către unități de reciclare sau fabrici specializate, unde sunt transformate în materii prime secundare sau produse finite. Aceste produse pot fi apoi utilizate în diverse industrii, reducând astfel consumul de resurse naturale și impactul asupra mediului", a subliniat viceprimarul Florin Covaci.

Edilul se declară mulțumit de faptul că cetățenii se străduiesc să realizeze cât mai eficient colectarea selectivă a deșeurilor și au înțeles importanța realizării acesteia, pentru loialitate, dar și pentru me-

diu, în general.

Camerele de supraveghere montate în comună - circa 90 de camere - au ajutat la păstrarea curățeniei și au redus semnificativ fenomenul depozitării ilegale a deșeurilor, mai ales, de exemplu, de-a lungul zonei pe unde trece centura București. "Primăria Mogoșoaia are un proiect de montare a încă 200 de camere video pentru monitorizare și speră ca cetățenii să renunțe la obiceiul de a arunca aiurea gunoii", a mai spus viceprimarul Florin Covaci.

"Avem un mesaj pe care îl transmitem de fiecare dată oamenilor: păstrăm Mogoșoaia curată, ca să lășăm copiilor noștri o comună de poveste, așa cum este ea acum", a concluzionat viceprimarul comunei, Florin Covaci.

